

Piratenpartei Deutschland

Vorstand 12 - Sitzungsprotokolle #45000

26. Vorstandssitzung des 12. Bundesvorstands am 18.10.2018

18 October 2018 21:29 - Gabriele Biwanke-Wenzel

| | | |
|----------------------------------|-----------|------------------------------|
| Status: | Genehmigt | |
| Priority: | Normal | |
| Abstimmung Thomas: | Ja | Abstimmung Astrid: Ja |
| Abstimmung Dorothea: | Ja | Abstimmung Lothar: Ja |
| Abstimmung Tobias: | | Abstimmung Sebastian: |
| Abstimmung Ute Elisabeth: | Ja | Abstimmung Petra: Ja |
| Abstimmung Carsten: | Ja | |

Description

26. Vorstandssitzung des 12. Bundesvorstands am 18.10.2018

- Beginn: 20:30 Uhr
- Ende: 21:24 Uhr
- Ort / Art der Sitzung: Öffentlich / Mumble (mumble.piratenpartei-nrw.de)
- Versammlungsleiter: Astrid
- Protokoll: Gabriele
- Verantwortliche für die Aufnahme: Astrid

An- und Abwesenheiten

- Feststellung der Beschlussfähigkeit: gegeben

Anwesend

- [Lothar Krauß](#)
- [Thomas](#)
- [Ute Elisabeth Gabelmann](#)
- [Astrid Semm](#)
- [Dorothea Beinlich](#)
- [Petra Stoll](#)

Entschuldigt

- [Carsten Sawosch](#)

TOP 1: Genehmigung des letzten Protokolls

<https://redmine.piratenpartei.de/issues/44540>

Sitzung 20.09.2018

- Dafür: Lothar, Astrid, Thomas, Petra, Dorle
- Dagegen:
- Enthaltungen:
- Ergebnis: genehmigt

<https://redmine.piratenpartei.de/issues/44991>

Sitzung 28.09.2018

- Dafür: Lothar, Thomas, Dorle, Petra, Astrid
- Dagegen:
- Enthaltungen:
- Ergebnis: genehmigt

TOP 2: Termin der nächsten Sitzung

- 01.11.2018 20:30 Uhr Mumble

TOP 3: Bericht des Vorstandes

Vorsitzender (Carsten)

Politische Geschäftsführerin (Lily)

- Pressearbeit, Wahlkampf

Stellvertretende politische Geschäftsführerin (Astrid)

- Arbeitssitzung
- Tagesgeschäft

Schatzmeister (Lothar)*

Finanzen:

Kontostände: 761.076,24

Beitragskonto: 135.689,25

GLS Hauptkonto: 345.810,26

GLS Tagesgeld: 250.000,00

GLS PShop: 16.786,77

GLS WGB: 12.789,96

Verbindlichkeiten: 454.957,55

Beitragsanteile Untergliederungen: 14.212,25

Rücklagen PartFin: 440.745,30

Stand Rechenschaftsbericht 2017:

Beim Wirtschaftsprüfer: BY, BB, HB, HH, HE, SL, SN, ST, TH,

Noch Offen: BW, BE, MV, NI, NE, RP, SH

Langsam mehr Aktivität, aber noch nicht in trockenen Tüchern

NoPag-Demo in München

LPT NRW in Düsseldorf

Übliche Mumbles Schatzmeisterrunde und Beitragskonto

Stellvertretende Schatzmeisterin (Dorothea)

- Wahlkampf Bayern: Plakatiert, Infostände
- Besuch Stadtratssitzung Töging, Kreistagssitzung Altötting Thema PFOA im Trinkwasser
- Landesvorstandssitzung Bayern
- Kundgebung in Traunstein Hass ist krass, Liebe ist krasser

- Tagesgeschäft
- Mumblesitzungen

Generalsekretär (Thomas)

- 8991 Mitglieder ** 34 schwebende ** 4302 stimmberechtigt
- Aufgrund der Probleme mit dem Mailserver sind einige Neuanträge, Umzüge etc. nicht ins Redmine weitergeleitet worden. Werden nun nachträglich eingefügt, und stehen den Mitgliederverwaltern noch im Laufe dieser Woche zur Verfügung
- GenSek-Mumble Aufgrund Erkältung und geringer Beteiligung kurzfristig abgesagt
- diverse Mumble (Arbeitssitzung, BzV OBB, LV Bayern)
- Danke an alle die in BY am Wahlkampf teilgenommen haben!

Stellvertretende Generalsekretärin (Petra)

- Alltagsgeschäft Mitgliederverwaltung - Austritte, Umzüge, Eintritte
- EU-Wahlkampf-Planung
- Dazu zwei Umfragen gebaut und die Ergebnisse ins Forum gekippt:

** Umfrage zu Themen Schwerpunkte für die EU-Wahl 2019 - Ergebnis -

<https://forum.piratenpartei.de/t/umfrage-zu-themen-schwerpunkte-fuer-die-eu-wahl-2019-ergebnis/1953>

** Ergebnisse der Umfrage - Plakatdesign für die EU-Wahl 2019 -

<https://forum.piratenpartei.de/t/ergebnisse-der-umfrage-plakatdesign-fuer-die-eu-wahl-2019/1849/19>

** Claim für die EU-Wahl 2019 -

<https://forum.piratenpartei.de/t/claim-fuer-die-eu-wahl-2019/1863/58>

- BuVo Arbeitssitzung am Montag
- #Unteilbar in Berlin
- SG WK Mumble

TOP 4: Anträge

//: # Entscheidung über den Informationsweg von Mitgliedern der PP über die Veranstaltung "Digitales Barcamp Gesellschaft und BGE"

//: # <https://redmine.piratenpartei.de/issues/44808>

- <https://redmine.piratenpartei.de/issues/44808>

Antragstext

Begründung

Diskussion / Anmerkungen

Aktionsmail an die Mitglieder, die sich hierfür angemeldet haben, ist möglich.

Barcamp wurde auf Anfang 2019 verschoben.

Vorschlag Astrid: Nichtbehandlung und neuer Antrag, sowie der Termin feststeht.

Bitte um rechtzeitige, dh möglichst frühe, Mitteilung des Mailtextes. Darüber hinaus besteht die Möglichkeit der Bekanntgabe im Forum.

Nichtbehandlung: Dorle, Lothar, Petra, Thomas, Astrid

Für heute: Lily

Abstimmung

- Carsten:
- Lily:
- Astrid:
- Lothar:
- Dorothea:
- Thomas:
- Petra:
- Ergebnis: Nichtbehandlung siehe oben

How To Mitglieder mailing: <https://wiki.piratenpartei.de/Mitgliederverwaltung/Mailing>

//: # Anschluss an PirateIRC

//: # <https://redmine.piratenpartei.de/issues/44988>

- <https://redmine.piratenpartei.de/issues/>

Antragstext

Begründung

Diskussion / Anmerkungen

Abstimmung

- Carsten: na
- Lily: ja
- Astrid: nein
- Lothar: Nein
- Dorothea: Enthaltung
- Thomas: nein
- Petra: Nein - für den PPEU Austausch nehmt doch einfach - discourse in FR <https://discourse.partipirate.org/c/ppeu-discussions>
- Ergebnis: abgelehnt

//: # Antrag an den Bundesvorstand zur geplanten Pad-Umstellung

//: # <https://redmine.piratenpartei.de/issues/44990>

- <https://redmine.piratenpartei.de/issues/>

Antragstext

Begründung

Diskussion / Anmerkungen

Abstimmung

- Carsten: na
- Lily: nein
- Astrid: nein
- Lothar:nein
- Dorothea: nein
- Thomas: nein
- Petra: nein
- Ergebnis: abgelehnt

//: # Einführung von Nutzungsbedingungen für die Dienste der BundesIT

//: # <https://redmine.piratenpartei.de/issues/44992>

- <https://redmine.piratenpartei.de/issues/>

Antragstext

Begründung

Diskussion / Anmerkungen

Abstimmung

- Carsten: na
- Lily: ja
- Astrid: ja
- Lothar:ja
- Dorothea:ja
- Thomas:ja
- Petra: ja
- Ergebnis: angenommen

//: # Antrag auf NÖ-Teil

- <https://redmine.piratenpartei.de/issues/>

Antragstext

Begründung

Diskussion / Anmerkungen

Abstimmung

- Carsten: na
- Lily: ja
- Astrid: ja
- Lothar: ja
- Dorothea: ja
- Thomas: ja
- Petra: ja
- Ergebnis: angenommen

TOP 5: Sonstiges / Fragen an den BuVo

- Montag - 22.10. - 21 Uhr Mumble Slogans für die Plakate EU WK der Piraten und Social Media - <https://etherpad.pp-international.net/p/EU19-Limesurvey->
- BPT 2018.2 17. und 18.11. in Düsseldorf https://wiki.piratenpartei.de/Bundesparteitag_2018.2
- Programmkonferenz 24. und 25.11. in Kassel, Olof-Palme-Haus

Nichtöffentlicher Teil

ab 21:24

Häufige Abkürzungen

- 3KT = 3-Königs-Treffen (in Bayern)
- AV - Aufstellungsversammlung
- BEO = Basisentscheid online und offline
- BGS = Bundesgeschäftsstelle
- BSG = Bundesschiedsgericht
- BTW = Bundestagswahl
- BW = Baden-Württemberg
- BY = Bayern
- BuVo = Bundesvorstand
- GLS = eine Bank...
- HE = Hessen
- KPT = Kreisparteitag
- LMV = Landesmitgliederversammlung
- LPT = Landesparteitag
- LV = Landesverband
- MK = Marina Kassel (Vorständetreffen in Kassel)
- PAM = Piratiger Aschermittwoch
- PolGef = Politische Geschäftsführer
- SG = Servicegruppe oder Schiedsgericht
- SM-Club = Schatzmeister-Club
- ST = Sachsen-Anhalt
- vMB = virtuelles Meinungsbild

History

#1 - 01 November 2018 20:44 - Gabriele Biwanke-Wenzel

- Status changed from Zu genehmigen to Genehmigt
- Abstimmung Thomas set to Ja
- Abstimmung Dorothea set to Ja
- Abstimmung Petra set to Ja
- Abstimmung Ute Elisabeth set to Ja
- Abstimmung Carsten set to Ja

- Abstimmung Astrid set to Ja
- Abstimmung Lothar set to Ja